

14部门联手惩治“靠医吃医”

新华社消息 加大医药购销领域商业贿赂治理力度,重点惩治利用经商办企业“靠医吃医”、收受供应商回扣等问题……记者5月27日从国家卫生健康委获悉,国家卫生健康委等14个部委近日印发通知,要求纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风。

医药领域是维护人民群众健康的主阵地。此次出台的《2024年

纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风工作要点》涉及持续规范医药生产流通秩序、集中整治群众身边不正之风和腐败问题、坚决纠治行业乱象、切实维护医保基金安全、深化巩固集中整治工作成效等5部分15条内容。

工作要点明确:要完善落实医疗核心制度,保障患者就诊过程中的合理检查、合理用药、合理治疗、

规范收费。重点关注假借学术讲课取酬、外送检验、外配处方、网上开药等方式收受回扣的问题,利用职务之便索要、非法收受财物的问题。

严厉打击非法回收药品、“医托”“号贩子”等违法违规行为。重点关注辅助生殖、医学检验、健康体检、医疗美容、互联网医疗等领域的违法违规问题,树牢惩治高压线。

加大对涉医网络直播带货、信息内容、传播秩序等的监管力度。重点打击违规变相发布医疗、药品、医疗器械等广告,以及散播涉医谣言等违法违规行为。

据介绍,去年以来,国家卫生健康委等10个部委启动了全国医药领域腐败问题集中整治工作,持续推进行业治理。

(李恒 董瑞丰)

轰炸拉法难民营致45人死亡 以总理称行动“出错”

新华社消息 以色列国防军5月26日晚对位于加沙地带南部城市拉法的一处难民营实施空袭,导致至少45人死亡。以色列总理内塔尼亚胡27日承认,以军在此次行动中出现“悲剧性错误”,称将对此展开调查。内塔尼亚胡未就“错误”作详细说明,仅称将“尽最大努力”避免对平民的伤害。

按照以军声明,以军26日晚空袭拉法一处属于哈马斯的“大院”,两名哈马斯高级成员在空袭中死亡。但加沙地带卫生部门发布消息称,以军此次空袭导致至少45人死亡,其中包括至少12名妇女、8名儿童和3名老人,另有超过200人受伤。

美联社援引以军首席法务官伊法特·托梅尔-耶鲁沙尔米的说法报道,以色列政府已就此次空袭行动展开调查。她说,政府对涉嫌违反国际法的70个案例展开刑事调查,涉及巴方平民死亡、巴方被囚者在以方监狱内死亡等。



5月27日,一名男孩查看以军轰炸后的难民营废墟。

事发后,巴勒斯坦总统府发表声明,强烈谴责以军对拉法难民营的袭击是“令人发指的屠杀”,敦促国际社会立即采取行动,制止以方对巴勒斯坦领土“全面侵略”。联合国、法国、德国、卡塔尔等多方谴责以军行径,敦促以方遵守有关国际

法,尽快与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成停火协议。

5月27日,埃及和以色列士兵在巴勒斯坦加沙地带与埃及接壤的拉法口岸附近发生交火,一名埃及人员被打死。双方随后表示已就此展开调查。

(王逸君)

又有两名珠峰登山者不幸坠崖

5岁新加坡男孩花8天时间抵达珠峰大本营,美国网红在珠峰峰顶后空翻,尼泊尔姑娘打破女性最快登顶纪录……世界第一高峰,从不乏挑战者。然而,这场“勇敢者游戏”有人成功,自然也有人失败,失去生命是最昂贵的代价。

就在5月29日“国际珠穆朗玛峰日”到来前,5月21日,珠峰尼泊尔一侧希拉里台阶处冰架断裂,两名登山者不幸坠崖,也让人们再次注意到每逢登山季便“大堵车”的珠峰真的“不堪重负”。

通常来说,每年3~5月是珠峰登山季。这段时间气候转暖,能见度提高,雨雪天气较少,适合登山者冲

顶。但实际的冲顶时间窗口取决于每天的天气,大风大雪会导致时间窗口缩短,登山者和向导“不约而同”挤在同一时间冲顶。希拉里台阶是通往峰顶的必经之路,人山人海的珠峰上,“交通拥堵”可想而知。

一名登山探险队长表示,21日事发时,至少有150人堵在希拉里台阶附近。

但珠峰“交通拥堵”并非新问题。2019年,正是由于登顶人数过多,等候时间过长,消耗体力过多,加上高寒和缺氧,9天之内就有11人命丧珠峰,其中至少有4人是因为“交通拥堵”送命。在此背景下,尼泊尔提高登山许可证发放的门

槛,以期阻止“菜鸟”登山者盲目跟风挑战。

失踪的英国登山者帕特森和他的向导至今下落不明,帕特森的伴侣伍德黑德发誓要尽一切努力将帕特森带回家。然而,这并不是件容易的事。由于高海拔及天气状况等诸多原因,在珠峰执行直升机搜救任务极具挑战性。2023年是珠峰死亡人数最多的一年,共计18人丧生,其中5人至今下落不明。

尼泊尔最高法院近日已要求政府限制颁发攀登喜马拉雅山的许可证数量,裁决写道,珠峰的承载能力“必须得到尊重”。

(据《新民晚报》)

10859个造谣账号被查处

新华社消息 记者5月27日从中央网信办获悉,近期,一些网络账号臆测编造公共政策、虚构突发案事件、捏造社会民生领域谣言,严重误导公众认知,引发群众恐慌担忧,扰乱社会秩序。网信部门指导网站平台持续加大监测和处置力度,及时溯源并关闭谣言首发账号,今年以来,累计处置违法违规账号10859个。

中央网信办通报了部分典型案例,包括:“我国社保基金都交给外资机构管理”谣言、“贵州‘中国天眼’变成‘垃圾场’”谣言、“单次住院不能超过15天,否则医保无法报销”谣言、“新疆克拉玛依有风力机着火损失千万”谣言、“‘体考神器’喝一口就能及格”谣言等。

一句话新闻

●记者28日从安徽省铜陵市郊区人民政府获悉,27日13时40分左右,大通镇龙苑小区48栋一侧发生坍塌,5人失联。经全力搜救,至28日1时28分,5名失联人员全部找到,其中4人确认遇难,1人(女,12岁)正在全力救治中。

●天津市第二中级人民法院28日一审公开宣判中国华融国际控股有限公司原总经理白天辉受贿一案,对被告人白天辉以受贿罪判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。经审理查明:2014~2018年,被告人白天辉利用职务上的便利,为相关单位在项目收购、企业融资等事项上提供帮助,非法收受财物共计折合人民币11.08亿余元。